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¿Qué es La Pirka?
La Pirka es un espacio colectivo en permanente construcción.
Surge de la iniciativa de un grupo de compañeras y compañeros, que hemos venido recorriendo diferentes espacios de organización en diversos ámbitos de trabajo en la Ciudad de Buenos Aires y que compartiendo la búsqueda por articular un espacio de encuentro de nuestras organizaciones del campo popular de nuestra ciudad. En esa búsqueda decidimos construir La Pirka. 
La Pirka es, en la tradición de nuestros pueblos originarios, una pared de piedras utilizada para la organización de la vida comunitaria pero también, en momentos de resistencia, dispuesta como trinchera. Se levanta encastrando una piedra con otra, a pesar de la diversidad de sus formas, y su fortaleza surge de la articulación de las piedras entre sí. Con esa filosofía estamos armando esta Pirka.
A partir de nuestras prácticas y procesos organizativos en diversas cuestiones que hacen a la vida cotidiana de los sectores populares y de la identidad de fines y objetivos que esas prácticas comparten, desde La Pirka venimos reflexionando que las transformaciones en las condiciones de vida de los sectores populares, no se encuentran fragmentadas por diferentes “áreas de incumbencia”.  
Creemos que la resistencia ante el modelo hegemónico y la lucha por la instauración de un nuevo paradigma que conciba otra forma de organizar la producción, el comercio y el consumo; otras condiciones de acceso al hábitat y a la ciudad; el acceso pleno a la educación y la formación en otro sistema de valores; el derecho a gozar del tiempo libre y la recreación; la garantía de condiciones de vida y de trabajo saludables, son parte de una sola tarea que debe ser concebida integralmente.

Este otro modelo de organización social y económica al que aspiramos, lo reconocemos hijo de numerosas luchas y resistencias del pueblo:  la lucha por la memoria, la verdad y la justicia; la defensa de la soberanía alimentaria y contra los agrotóxicos y transgénicos; la identidad de la recreación y el deporte como articulador barrial y comunitario; la resistencia contra la especulación financiera y comercial; la lucha por el acceso a la tierra rural y urbana y a un hábitat digno para la vida y el desarrollo productivo; por  los derechos de la naturaleza y del ambiente; la economía solidaria y el comercio justo;  la educación popular y la comunicación alternativa; la salud comunitaria y la defensa de los bienes públicos, etc. 
Porque concebimos la construcción de este modelo alternativo como una sola lucha es que aspiramos a que La Pirka sea un espacio colectivo que contenga muchas de las prácticas y trayectorias que quienes la integramos hemos venido desarrollando, como lo son la economía social y solidaria, la vivienda y el hábitat popular, la educación popular y la terminalidad educativa y la recreación y el deporte social; más aquellas que se incorporen con nuevas organizaciones o compañeras y compañeros que se sumen o producto de la tarea y reflexión colectiva.
Fundamentalmente concebimos a La Pirka como una casa abierta, al servicio de nuestras organizaciones y de las compañeras y compañeros que se van sumando en el camino, teniendo como objetivo la construcción de alternativas de poder popular en la Ciudad de Buenos Aires en busca de transformar las condiciones de vida de los sectores populares de la Ciudad.
Buenos Aires, marzo de 2014.-
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