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VAMOS POR LO QUE FALTA

SIEMPRE HASTA LA VICTORIA

En el contexto de alegría y esperanza que nos provoca el disfrute pleno del ejercicio de nuestros derechos democráticos y la posibilidad de elegir libremente a quien conducirá los destinos de nuestro país, nos enfrentamos como sociedad frente a un momento de fuertes definiciones para el destino de la Patria.

En este sentido La Pirka, en tanto colectivo de productores, trabajadores y organizaciones de la Economía Social y Solidaria, abrigamos en nuestro interior una diversidad de expresiones políticas del campo popular (peronistas, kirchneristas y de diferentes expresiones de la izquierda y otros sin pertenencia partidaria) que se expresó en la primera vuelta electoral a través del apoyo a diferentes listas y candidatos. 

Sin embargo, ante el escenario de balotaje, confluimos en la relevancia de las elecciones del próximo 22 de noviembre, por cuanto estamos convencidos que en ellas se pone en juego mucho más que dos candidatos.
Para nosotros allí se estará eligiendo entre dos modelos de país. Uno prioriza los intereses del conjunto y propone la construcción social inclusiva y el rol fundamental del Estado como ordenador de la vida social y del desarrollo económico, para alcanzar el bienestar general. El otro propone la primacía del individuo, la competencia como modo de vida y el Mercado como distribuidor de éxitos y fracasos.

Ambos modelos ya los conocemos. El que lleva como candidato a Mauricio Macri, gobierna la Ciudad de Buenos Aires desde hace 8 años. Su gestión se caracterizó por la expulsión de las expresiones populares de los espacios públicos, al tiempo que vemos su ocupación por parte de emprendimientos privados (restaurantes y bares ocupan veredas en beneficio de su propio negocio); la ausencia de políticas de promoción para los productores de la Economía Social y la persecución a los trabajadores de la Economía Popular; la inexistencia de políticas públicas de vivienda y construcción del hábitat popular; el desfinanciamiento de la salud pública como por ejemplo el Hospital de Pediatría Garrahan y la desatención de la educación pública.

El otro modelo que propone a Daniel Scioli como candidato se expresa como continuidad de las políticas públicas del gobierno nacional durante los últimos doce años: un Estado que apoyó, fomentó y promovió las experiencias de la Economía Social y Solidaria a través de cuestiones concretas como:

· Otorgar Microcréditos para emprendimientos productivos excluídos del sistema financiero (ley 26.117)
· Mejorar la calidad de los procesos productivos y las condiciones de comercialización a través del otorgamiento de una Marca Colectiva (Ley 26.355)
· Brindar condiciones para acceder a una obra social, aportar a una jubilación y poder facturar nuestros productos a través del Monotributo Social (ley 26.565)
· Apoyar el desarrollo de la Agricultura Familiar, para contribuir a la soberanía alimentaria del pueblo y promover sistemas de vida y de producción que preservan la biodiversidad (ley 27.118)

· Fortalecer el mercado interno y mejorar las condiciones salariales de las mayorías que dinamizan también los procesos de comercialización de la Economía Social y Solidaria.

Pero que además universalizó las jubilaciones, garantizó un ingreso básico para todas las pibas y pibes de la Patria, recuperó Aerolíneas e YPF, llevó adelante una política de Memoria, Verdad y Justicia contra los crímenes de la dictadura, repatrió científicos y desarrolló satélites argentinos, apostó a la integración Latinoamericana y desarrolló el PROCEAR para que miles y miles puedan acceder a tener su propia casa.
Porque creemos en la construcción Social y Solidaria de la Patria Grande, donde las organizaciones del Pueblo sean las protagonistas de la transformación social no queremos retroceder pero tampoco estamos dispuestos a resignar ni a delegar el futuro. 
Porque reconocemos que es mucho aún lo que falta, porque creemos que el bienestar general sólo vendrá de la mano de mayor solidaridad e igualdad. 
Porque está pendiente la profundización de la distribución de la riqueza para transformar las condiciones de vida de muchos compañeros y compañeras promoviendo sus derechos sociales, económicos y políticos. 
Porque aún debemos avanzar mucho en la tarea de transformación cultural, de lucha contra el egoísmo y de exaltación del consumismo como sinónimo de felicidad. 

Porque en esta coyuntura entendemos que es la que mejor nos expresa, asumiendo la responsabilidad que estos tiempos requieren, acompañamos la fórmula:
SCIOLI – ZANNINI
PORQUE NO QUEREMOS RETROCEDER NI PARA TOMAR ENVIÓN

Buenos Aires, 6 de noviembre de 2015
